Cơ hội việc làm
 tại nhà máy lọc dầu Nghi Sơn - Thanh Hóa – 
dành cho sinh viên năm cuối tất cả các ngành.
8h30, chủ nhật, ngày 28 tháng 09 năm 2014
tại Khách sạn Melia – 44B Lý Thường Kiệt – Phòng hội thảo Thăng Long
Hiện nay SGS Vietnam đang tìm kiếm nhân sự phù hợp cho dự án Lọc dầu Nghi Sơn, một dự án cổ phần của Tập đoàn Dầu Khí quốc gia Việt Nam, Công ty dầu mỏ quốc tế Kuwait – KPI, Công ty TNHH Idemitsu Kosan (Nhật Bản) và Tập đoàn hóa chất Mitsui Chemicals (Nhật Bản) với tổng số vốn lên tới hơn 9 tỷ USD. Nhà máy phức hợp lọc dầu Nghi Sơn được xây dựng trên 400 héc ta ở khu kinh tế Nghi Sơn của huyện Tĩnh Gia, tỉnh Thanh Hóa. Nhà máy lọc dầu có khả năng xử lý 200.000 thùng dầu thô một ngày nhập khẩu từ Trung Đông, sản xuất các sản phẩm hóa dầu như xăng, dầu diesel, dầu hỏa, nhiên liệu phản lực và polypropylene.
     Để đáp ứng năng suất của nhà máy, cũng như nhu cầu về việc làm của lực lượng lao động hiện nay, SGS Việt Nam mang đến cho các bạn hơn 200 cơ hội việc làm hấp dẫn thuộc các lĩnh vực Vận hành; Bảo trì & Bảo dưỡng; Kế hoạch & Kinh tế; Cung ứng & Kho vận; An toàn & Môi trường, đặc biệt còn có rất nhiều vị trí dành cho sinh viên mới tốt nghiệp khối ngành kỹ thuật.

Chế độ đãi ngộ: những ứng viên xuất sắc nếu trờ thành nhân viên chính thức của Công ty sẽ được hưởng những quyền lợi như sau:
· Mức lương , thưởng cạnh tranh

· Phụ cấp khu vực

· Phụ cấp làm việc trong giai đoạn xây dựng nhà máy

· Hỗ trợ nhà ở và đi lại

· Phúc lợi xã hội: Bảo hiểm y tế đầy đủ cho nhân viên và người phụ thuộc

· Cơ hội tham gia các khóa đào tạo chuyên môn và các chương trình phát triển để nâng cao năng lực
Tiêu chuẩn chung:

· Mới tốt nghiệp hoặc có kinh nghiệm làm việc từ 1 đến 3 năm (Ưu tiên cho các chuyên nghành như lọc hóa dầu, hóa chất, cơ khí, tự động hóa)
· Có kỹ năng tiếng Anh.
· Cầu tiến, ham học hỏi, tuân thủ quy định của công ty, có kỹ năng giao tiếp tốt, có khả năng làm việc độc lập và làm việc theo nhóm.
Để biết thêm chi tiết xin liên hệ:
Bà Nguyễn Thanh Thủy

Giám đốc dự án tuyển dụng SGS TSS – NSRP

Di động: 
0912484419

Email:

thuy.nguyenthanh@sgs.com
Hãy tham gia ứng tuyển ngay và trở thành những nhân sự hàng đầu trong một dự án dầu khí lớn nhất Việt Nam! 
