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QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Hướng dẫn xét chọn, tổ chức thực hiện và nghiệm thu 
đề tài nghiên cứu khoa học cấp cơ sở 

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG ĐẠI HỌC KHOA HỌC TỰ NHIÊN


Căn cứ Quy định về tổ chức và hoạt động của các đơn vị thành viên và đơn vị trực thuộc Đại học Quốc gia Hà Nội được ban hành kèm theo Quyết định số 3568/QĐ-ĐHQGHN ngày 08/10/2014 của Giám đốc Đại học Quốc gia Hà Nội;

Căn cứ Quy định về quản lý nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp Đại học Quốc gia 
Hà Nội được ban hành kèm theo Quyết định số 3839/QĐ-ĐHQGHN ngày 24/10/2014 của Giám đốc Đại học Quốc gia Hà Nội;


Xét đề nghị của Trưởng phòng Khoa học - Công nghệ,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Hướng dẫn xét chọn, tổ chức 
thực hiện và nghiệm thu đề tài nghiên cứu khoa học cấp cơ sở.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 3: Trưởng phòng Khoa học - Công nghệ, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 3;

- Lưu: VT, KHCN.              
	KT. HIỆU TRƯỞNG
PHÓ HIỆU TRƯỞNG
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HƯỚNG DẪN XÉT CHỌN, TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ NGHIỆM THU
ĐỀ TÀI NGHIÊN CỨU KHOA HỌC CẤP CƠ SỞ 

(Ban hành theo Quyết định số 5104 ngày 08/12/2014 của Hiệu trưởng Trường ĐHKHTN)
1. Đề xuất đề tài

Trước ngày 01/10 hàng năm, các cán bộ của Trường Đại học Khoa học Tự nhiên (ĐHKHTN) có trình độ từ Cử nhân trở lên, có năng lực chuyên môn phù hợp và không đồng thời chủ nhiệm một đề tài cấp cơ sở hoặc cấp Đại học Quốc gia Hà Nội (ĐHQGHN), có nguyện vọng đăng ký đề tài  nghiên cứu khoa học (NCKH) cấp cơ sở (sau đây gọi tắt là đề tài cấp cơ sở) lập Thuyết minh đề cương nghiên cứu theo mẫu 01/ĐTCS và gửi cho Thủ trưởng đơn vị. Thủ trưởng đơn vị lựa chọn, lập danh sách đề xuất đề tài cấp cơ sở theo mẫu 02/ĐTCS và gửi thuyết minh đề cương nghiên cứu kèm theo về Phòng Khoa học - Công nghệ trước ngày 10/10.

Các thuyết minh đề tài phải chỉ ra tính mới và tính cấp thiết, thể hiện sự logic giữa mục tiêu, nội dung, phương pháp nghiên cứu và các sản phẩm đạt được. Kết quả của đề tài phải được công bố trên các tạp chí khoa học hoặc đăng toàn văn trong kỷ yếu hội nghị khoa học trong nước hoặc quốc tế. 
Căn cứ vào nội dung nghiên cứu và sản phẩm dự kiến, mức kinh phí của đề tài cấp cơ sở trong khoảng từ 20 triệu đồng đến 60 triệu đồng, thời gian hiện thực hiện từ 12 đến 24 tháng.

2. Xét chọn đề tài

Căn cứ vào bản đề xuất của các đơn vị, Hiệu trưởng ra quyết định thành lập Hội đồng thẩm định thuyết minh đề tài cấp cơ sở với thành phần: Đại diện Ban giám hiệu và/hoặc Trưởng phòng Khoa học - Công nghệ; 01 chuyên viên của phòng Khoa học - Công nghệ (là Thư ký); Đại diện lãnh đạo các đơn vị có đề xuất.


Trong thời hạn không quá 15 ngày kể từ ngày ký Quyết định thành lập, Hội đồng thẩm định thuyết minh đề tài cấp cơ sở họp để xét chọn các đề xuất. 

Việc xét chọn và phân bổ các đề tài cấp cơ sở ngoài chất lượng chuyên môn, Trường ưu tiên các cán bộ khoa học trẻ và có tính đến sự khác biệt giữa các đơn vị, đồng thời có sự linh hoạt về mức kinh phí thực hiện.
Căn cứ vào ngân sách khoa học công nghệ (KHCN) thường xuyên được cấp và kết luận của Hội đồng thẩm định thuyết minh đề tài, Hiệu trưởng ra quyết định phê duyệt danh mục đề tài và chủ nhiệm đề tài cấp cơ sở.

Theo quyết định của Hiệu trưởng và kết luận của Hội đồng thẩm định thuyết minh đề tài, Chủ nhiệm đề tài hoàn thiện thuyết minh đề cương nghiên cứu và gửi 02 bộ về Phòng Khoa học - Công nghệ chậm nhất là 10 ngày sau khi ký quyết định.

Các nhiệm vụ NCKH đột xuất, đặc biệt do Hiệu trưởng trực tiếp quyết định 
phê duyệt.
3. Tổ chức thực hiện

Căn cứ kế hoạch KHCN đã được phê duyệt, Hiệu trưởng ký hợp đồng thực hiện đề tài với chủ nhiệm đề tài cấp cơ sở.

Các đề tài được phê duyệt thời gian thực hiện trên 12 tháng phải lập báo cáo tiến độ thực hiện đề tài (mẫu 03/ĐTCS), có ý kiến đánh giá của đơn vị chủ trì thực hiện và gửi kèm theo minh chứng về Phòng Khoa học - Công nghệ trước ngày 15/12. Trưởng phòng Khoa học - Công nghệ có nhiệm vụ kiểm tra, phê duyệt báo cáo tiến độ và báo cáo Ban giám hiệu trước ngày 31/12. Những đề tài đề nghị điều chỉnh, bổ sung phải thực hiện báo cáo tiến độ tại thời điểm đề nghị được điều chỉnh, bổ sung.

Việc điều chỉnh trong quá trình thực hiện đề tài cấp cơ sở (nếu có) được thực hiện theo Quy định về quản lý nhiệm vụ KH&CN cấp ĐHQGHN. Phòng Khoa học - Công nghệ có trách nhiệm tiếp nhận và thẩm định hồ sơ xin điều chỉnh của đề tài và trình Hiệu trưởng để ra quyết định.

4. Đánh giá nghiệm thu đề tài 

Trong thời hạn tối thiểu 15 ngày trước khi kết thúc thời gian thực hiện đề tài, Chủ nhiệm đề tài nộp hồ sơ nghiệm thu cho Phòng Khoa học - Công nghệ, bao gồm: i) 05 bản in báo cáo tổng kết đề tài theo mẫu 04/ĐTCS có kèm  minh chứng các sản phẩm và tài liệu liên quan; và ii) Công văn của Thủ trưởng đơn vị đề cử 01 chuyên gia có chuyên môn phù hợp với hướng nghiên cứu của đề tài để đọc và viết phiếu nhận xét phản biện cho đề tài. 
Phòng Khoa học - Công nghệ có trách nhiệm: i) Thẩm định tính hợp lệ của hồ sơ nghiệm thu; ii) Trình Hiệu trưởng phê duyệt danh sách hội đồng nghiệm thu đề tài; iii) Gửi hồ sơ tới chuyên gia phản biện để lấy phiếu nhận xét phản biện cho đề tài; iv) Liên hệ, yêu cầu chủ nhiệm đề tài giải trình các vấn đề liên quan đến kết quả nghiên cứu của đề tài trước Hội đồng nghiệm thu (nếu cần thiết); và v) Chuẩn bị các hồ sơ cần thiết cho cuộc họp của Hội đồng nghiệm thu.

Hội đồng nghiệm thu đề tài cấp cơ sở do Hiệu trưởng ra quyết định thành lập, bao gồm các thành viên: Đại diện Ban giám hiệu và/hoặc Lãnh đạo Phòng Khoa học - Công nghệ; 01 chuyên viên Phòng Khoa học - Công nghệ (là Thư ký); Chuyên gia phản biện; Đại diện lãnh đạo các đơn vị chủ trì thực hiện.
Việc nghiệm thu các đề tài cấp cơ sở chỉ tổ chức 2 đợt/năm vào thời điểm kết thúc thời gian thực hiện các đề tài của năm trước và 06 tháng sau đó (đối với các đề tài được gia hạn). Việc tổ chức các buổi nghiệm thu đột xuất do Hiệu trưởng quyết định.
Phiên họp của Hội đồng nghiệm thu đề tài cấp cơ sở được tổ chức trong thời hạn không quá 30 ngày kể từ ngày ký quyết định thành lập. Theo yêu cầu của Hội đồng, Chủ nhiệm đề tài có thể được mời tới phiên họp của Hội đồng để giải trình các vấn đề chưa rõ.
Hội đồng nghiệm thu đánh giá, xếp loại đề tài theo 4 mức: xuất sắc, tốt, đạt, không đạt. Các đề tài nộp hồ sơ làm thủ tục nghiệm thu quá hạn so với hợp đồng đã ký kết bị hạ một mức theo đánh giá của Hội đồng.
Kinh phí họp Hội đồng nghiệm thu đề tài cấp cơ sở được lấy từ kinh phí nghiệm thu của đề tài theo dự toán trong thuyết minh đề cương nghiên cứu. Chế độ chi theo quy định tài chính hiện hành. Trường hợp kinh phí không đủ chi thì Trường ĐHKHTN sẽ xem xét hỗ trợ một phần kinh phí. 
Căn cứ vào kết luận của Hội đồng nghiệm thu đề tài cấp cơ sở, Hiệu trưởng ra quyết định phê duyệt kết quả nghiên cứu của đề tài và ký thanh lý hợp đồng.

5. Quản lý đề tài sau nghiệm thu
Trong thời hạn không quá 15 ngày kể từ ngày họp Hội đồng nghiệm thu đề tài cấp cơ sở, Chủ nhiệm đề tài có trách nhiệm hoàn thiện hồ sơ nghiệm thu theo kết luận của Hội đồng và nộp 02 bộ kèm theo biên bản xác nhận sửa chữa (mẫu 05/ĐTCS) về Phòng Khoa học - Công nghệ.

Phòng Khoa học - Công nghệ có trách nhiệm kiểm tra và trình ký duyệt các bộ hồ sơ, trả lại 01 bộ cho Chủ nhiệm đề tài và lưu giữ 01 bộ theo các quy định hiện hành của Nhà nước và của ĐHQGHN.

Sau khi nghiệm thu, Phòng Khoa học - Công nghệ có trách nhiệm thông báo công khai kết quả thực hiện đề tài trên Website của Trường ĐHKHTN.
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